



省政协十二届三次会议 举行第三次全体会议

刘伟出席会议 补选7名同志为省政协常委

本报讯(河南日报记者刘亚辉)1月13日下午,省政协十二届三次会议举行第三次全体会议,补选7名同志为十二届省政协常委。

本次会议应出席委员875人,实到委员798人,符合有关规定。

省政协主席刘伟,副主席钱国玉、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、周春艳、谢玉安、张震宇、刘炯天和秘书长王树山出席会议并在主席台前排就座。会议由钱国玉主持。

会议首先通过了接受王仁荣等6名同志辞去省政协常务委员职务的决定。

会议审议通过了政协第十二届河南省委员会第三次会议选举办法,政协第十二届河南省委员会第三次会议总监票人、监票

人名单。

根据会议选举办法,经过清点人数、检查票箱、分发选票、画票、投票、清点选票等程序,大会主持人钱国玉宣布:当天的选举,发出选票798张,收回798张,本次选举有效。

随后,工作人员开始统计投票结果。计票完毕后,总监票人向大会书面报告计票结果。大会工作人员宣读计票结果。

选举计票结果表明,马书龙、刘兴彬、吴宏亮、张延明、武皓、赵中生、高树森等7名同志当选为政协第十二届河南省委员会常务委员。

选举结果公布后,新当选的常务委员到主席台与全体委员见面,委员们以热烈的掌声向他们表示祝贺。

■提案选编

整合全省博物馆优势资源 打造线上线下“历史教室”

河南地处中原大地,是华夏文明的重要发祥地之一,历史文化厚重,中国“八大古都”,四个都在河南。河南的博物馆数量在全国名列前茅,国家级博物馆就有53个。

省政协委员吴颖认为,作为社会教育资源机构的博物馆,与学校加强联系沟通,将博

物馆作为学校的教学、实践基地,成为学生了解城市历史、文化变迁及自然科学知识的第二课堂,既能丰富学校的教学内容,又能让学生开阔视野。未来馆校合作有着无限的空间。

吴颖建议,面向中小學生群体,推广河南博物院“历史教室”经验,整合全省博物馆优势资源,打

造线上和线下“历史教室”。同时,博物馆要加强与高校的共建,充分运用馆藏资源优势,支持高校的学科建设;高校运用学科人才资源优势,支持“智慧博物馆”“文化遗产数据中心”建设。双方还可以联合开展人才交流培训,合力打造多学科、多专业及集产、学、研于一体的文化产业运营模式。

设立“二月河文学奖” 激励更多文艺工作者

二月河先生为文家喻户晓,名扬海外,写下巨著13卷五百万言,堪称文坛奇迹。为人行侠仗义,扶弱济困,为社会公益事业做出重大贡献,实为人间“道德楷模”。民进河南省委建议,省政府设立“二月河文学奖”,培养激励更多的文艺工作者,为推动中国特色社会主

义现代化建设做出贡献。

民进河南省委认为,设立“二月河文学奖”具有很重要的社会意义。其一,可成为河南的一张永恒的文化名片,是我省文化强省的一种外在形式,也能引起更多的文艺工作者关注河南、了解河南、书写河南,为河南文化事业的繁荣昌盛做

出贡献。

其二,实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神,实现这个伟大事业,文艺的作用不可替代。设立“二月河文学奖”,可以激励更多的文艺工作者创作出无愧于时代的优秀文艺作品。

郑报全媒体记者 武建玲 赵文静

在全省发挥更大辐射带动作用 在全国同类城市竞争中形成更多比较优势 在国际上赢得更大影响力

发展要高质量 城市要高品质 市民要高素质

塑造“富而强 大而美”城市整体形象

明确“扬长补短 错位发展”路径特征

“培育国家高质量发展区域增长极 让郑州这个龙头扬得更高”

评论之二

用更高的素质与郑州一起成长

□郑旗

“城”为人而建,“市”因人而兴。市民是城市的主体,市民素质的高低决定着城市发展和城市现代化水平,决定着社会文明的程度。提高市民素质,对提升郑州城市竞争力、加快国家中心城市建设和打造更高水平的高质量发展区域增长极具有特殊而重要的作用。

市民高素质,是郑州加快建设国家中心城市的基础和底蕴。人是建设现代化城市的主体,没有人的现代化就难有城市的现代化。近年来,郑州在城市建设和城市发展上成绩斐然,有目共睹。但蓬勃的城市、亮丽的

市景,必须有高素质的市民做支撑、相匹配。提升市民素质,是郑州国家中心城市发挥出应有功能和作用的必然选择。郑州若想实现建成国家中心城市的宏伟目标,必须进一步提升全体市民的素质。

市民高素质,是郑州提升城市核心竞争力的助推器。随着世界城市之间的竞争日益加剧,提升城市竞争力已经成为每一个城市发展的重大战略抉择。在城市竞争力构成的诸要素中,市民素质是至关重要的要素,它直接对其他要素产生影响和制约作用,并最终决定这座城市的

核心竞争力。纵观世界城市发展历史,市民素质直接或间接影响到其所在城市的吸引力、凝聚力,进而影响到城市的竞争力。一个城市整体形象的好坏和竞争力的强弱,最终取决于每个市民的素质高低。

“人人都是投资环境,人人都是城市形象”,这不是一句空话。当前,郑州正进一步加快国家中心城市建设和,努力在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力。对市民综合素质、城市竞争力的要求比以往任何时候都更加重

要、更为迫切。

市民高素质,是郑州打造更高水平高质量发展区域增长极的软实力支撑。市民是城市的主体和主人,更是城市物质财富和精神财富的创造者。随着郑州城市化的快速推进,城市人口规模的持续扩大,郑州的发展需要越来越多的高素质劳动者。高质量发展呼唤高素质市民。市民是城市可持续发展的主体力量,郑州市民素质的高低,直接决定和影响着郑州物质文明、精神文明、政治文明、生态文明建设的全面、协调、可持续发展和郑州的国际

形象,全面提升郑州市民的综合素质,必将为推动郑州高质量发展提供可靠的人力资源保障。

“行是知之始,知是行之成。”一座城市的文明程度和发展动力,最终要靠文化的积淀和人的素质的提升。千万郑州市民必须充分认识素质提升的重要性,把提升文明素质摆在更加重要的位置,从自我做起,从现在做起,以更加文明的行为、更加科学丰富的素养、更加包容开放的胸怀,引领这座城市的强劲风尚,与我们相伴相爱的郑州一同成长。